

Доказательства ужесточения ответственности за террористический акт

Тургунов Фирдавсбек Эсанбоевич

ДВФ Российский государственный университет правосудия

Магистрант

Научный руководитель

Камко Артем Сергеевич

ДВФ Российский государственный университет правосудия

к. ю. н., доцент

Аннотация

В статье рассматриваются состояние и перспективы государственной политики противодействия терроризму. Описаны законодательные меры, прежде всего уголовно-правового характера, принимаемые отдельными зарубежными государствами для борьбы против международных террористических организаций. Сделан вывод о том, что отдельные решения, принимаемые органами государственной власти в области борьбы с терроризмом, являются запоздалыми.

Ключевые слова: ответственность, террористический акт, дело чести, защита мирных граждан, ужесточение закона, правовая защита

Evidence of increased responsibility for a terrorist act

Turgunov Firdavsbek Esanboevich

FEF Russian State University of Justice

master's student

Scientific supervisor

Kamko Artyom Sergeevich

FEF Russian State University of Justice

Candidate of Law, Associate Professor

Abstract

The article examines the state and prospects of state counter-terrorism policy. The legislative measures, primarily of a criminal legal nature, taken by individual foreign states to combat international terrorist organizations are described. It is concluded that some decisions taken by government authorities in the field of combating terrorism are belated.

Keywords: responsibility, terrorist act, honor case, protection of civilians, toughening of the law, legal protection

В современном мире террористический акт является малоизученной темой исследования в аспекте уголовного законодательства. Очень важную роль играет негативное субъективное видение террористического акта в попытке его оправдать. В отдельно взятых регионах Российской Федерации такая проблема является достаточно значимой.

Однако, несмотря на злободневность, тема исследования не привлекала внимание большого количества ученых, что явно определяет актуальность нашего исследования, целью которого является доказательства ужесточения ответственности за террористический акт.

Цель исследования определяет следующие задачи:

- 1) Констатация наличие проблемы недостаточной ответственности за совершение террористического акта;
- 2) Выявление аспектов оптимизации законодательства отношению к террористическим актам.

Тема исследования привлекала внимание определенного количества ученых. Исследователь Д.Н. Мазний отмечал, что «В целях борьбы с терроризмом был принят Федеральный закон от 25 июля 1998 года № 130-ФЗ «О борьбе с терроризмом», предусматривающий возможность обеспечения жесткого правопорядка в зоне контртеррористической операции без введения режима чрезвычайного положения, даже при угрозе актов терроризма, а не только при их совершении. В связи с этим возникает необходимость в четкой формулировке понятий «терроризм» и «террористический акт». [1]. Безусловно, террористический является в настоящее время гораздо более актуальным, чем в прошлые времена [2], что позволяет говорить о важных мерах защиты для мирного населения от международного терроризма [3, 4, 5].

Международный терроризм — это явление, представляющее серьезную угрозу для мирового сообщества. Это проблема, которую нельзя преуменьшать или игнорировать, поскольку она может привести к большому количеству правонарушений, к материальным потерям, а также к разрушению основных ценностей и образа жизни общества.

Известно, что от террористических атак страдает ни в чем не повинное мирное население. Есть убежденность, что в крупных городах необходимо избавление от международного терроризма всеми доступными методами. Террористов нужно объявлять людьми без национальности. В каждой национальности есть хорошие представители этой национальности и плохие представители этой национальности. Необходимо четко заявить, что террористам не место на нашей планете.

Особенно в крупных городах необходимо повысить безопасность простых граждан. Необходим усиленный досмотр каждого человека, кто посещает общественные мероприятия. Необходимо учитывать, что мегаполисы представляют лакомый кусочек для международных террористов, так как именно там проживает очень большое количество людей.

Следовательно, международный терроризм способен проявиться в крупных городах. На всех станциях метро должны дежурить полицейские с собаками- ищущими. Должно быть сделано все, чтобы не повторить ужасный

теракт в центре Москвы в переходе между станциями метро Тверская и Пушкинская, который унес в 2000 году жизни ни в чем не повинным людям.

Мировое сообщество должно быть готово к борьбе с международным терроризмом, так как это проблема, которая не только не исчезнет, но и может усилиться в условиях меняющихся политических условий и экономического кризиса. Для этого необходимо активно работать над его проактивными и контрпроактивными инструментами и совместно действовать при возникновении угроз [6].

К сожалению, в настоящее время было сделано недостаточно для борьбы с международным терроризмом. В будущем крайне необходимо повысить ответственность за участие в террористических группах вплоть до смертной казни. Террористы должны быть осуждены вторым нюрнбергским процессом как асоциальные элементы.

В связи с этим есть убеждение, что необходимо достаточно более жестко наказывать тех, кто совершил террористический акт как асоциальных и аморальных элементов, которым не найдется места в современном прогрессивном обществе. Необходимо делать наказание для таких людей по всей строгости закона, который они посмели нарушить ради различных аспектов личной выгоды, Которую они поставили выше, чем общечеловеческие закон и мораль по отношению к различным представителям общества. В связи с этим можно сказать с полной уверенностью, что международные террористы должны быть осуждены современным обществом по всей строгости закона. Более того, в законе каждого государства должна быть прописана определенная позиция к самому жесткому наказанию за терроризм.

Безусловно, наказание за терроризм должно быть гораздо жестче, чем наказание за убийство, так как, если убийство можно оправдать некой извращенной логикой, то терроризм никоим образом оправдать нельзя и нельзя прощать, в отличие от других преступлений.

Библиографический список

1. Мазний Д.Н. Проблемы уголовной ответственности за террористический акт и акт международного ТЕРРОРИЗМА // Проблемы науки. 2022. №6 (74).
2. Кудрявцев В.Н. Избранные труды по социальным наукам: в 3 т. М., 2002. Т.3.
3. Общественная опасность преступления в структуре уголовно-правовой оценки деяния // Жалинский А.Э. Избранные труды. В 4 т. / Отв. ред. О.Л. Дубовик. М., 2015
4. Пфаль-Траузгер А. Правый терроризм в ФРГ //Актуальные проблемы Европы. - 2016. - № 7. С.33-36.
5. Терроризм в современном мире. / под ред. В.Л. Шульца. М., Наука, 2011.
6. Тоболкин П.С. Социальная обусловленность уголовно-правовых норм. Свердловск, 1983.